daga Cilaalad
Ve (£0) Glaie¥) Al S Al 2 -
Asdia (YA) plaia¥) dd S Giladia 2e -
(il gise gd (latia¥) A S Ciladia 2 (e g AL a5 e ST -
(e la EDE) LaaY) (g ) -
A () DlEsUl A4S ds all -
s Agliay cilaghetl) 028 8| Ul g 3a3e
ALY e el a8 ALY dadie § GlaieV) T S dadie b ol gas 12 cilagledl] |
Al el 08 Lo 48 S g edling ) sud) |
Jlse S o L Baal g daly LlaY) qglhaally ¢ gzl day e ALidd) o
A e alasiad aae g ocile gyl 3 el )l Alal g ¢ AU (5 Y1 Calall Al aasi
dalial dalal Al s ladl dacadiall dal a8 ol e dlaall Al WO elily) xie
Go SSLetila) ¢ 5 ¢ Ll 3 ) GY) ge 83 gusall Hladia 3 AaY) JLeSi ) (S g A
oL S oy 8 g dgla)
: JUa

188 (B) 4l (A) e el A asy) Lad ALY ge i) e
raa g ¢ darda (e JLEAY) Alidd (e iy aie

s JST S S Anmall BlaY) e JIAN Sl il s ial Jik
Mia (C) Aapall L) 1Jtha

: dagauall 4ay)

L

s LAY it dagaia dla) Cual g Qi cudd o lad Aula) Cual 1Y Ledlls 8-
Lot A et e Ala) cual 5 udallls cudd ¢ Aana Ala) Caal 1Y Lo s 5 -
; ddigale
A g ey cre I e Sl o303 (Qamda (e JLEAY)) Lo g gall ALil) Al B
bk ) el ¢ Llay) ) S
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s AGY) A o el o LYY Balel Sliwl ya £ gud (2

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B) P AGY AW G c i
Schreiben Sie den wissenschaftlichen |2 (@) 91 (1) Gt pudt don§ st -
Fachbegriff der Folgenden. | rdgle JIA elalt mllaaall IS
a) Ein Knochen, das sich in der Form eines | M“S”' S 4’“’“ ®

Halbkreises um die fixe Elle dreht. | SR L Jgaiernts
b) Der Verbindungspunkt der | 4l IGIESA Jluasi! Glss ()
Abschlusszweige einer Nervenfaser mit | &8k milawll dcvae a2l
den motorischen Endplatten einer - Adllal) 42l A8y

Muskelfaser.

2- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (=) 91 (1) ot miad ) i psisn =Y
Was ist damit gemeint? 142 dguadall Le ;S @D
a) Die Komplemente M8 gl Slaaiadt ()
b) Die Auflosung o ()

1
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3- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (@) 91 (1) o ouadt s pise) =Y
Schreiben Sie die Stelle und die Funktion der 1 diads g9 dilSe S g
Folgenden. o i 9 AW s (1)

a) Das Endosperm - Gewebe b (B O1 BV ELS ()

b) Das Verbindungsrohr in der Spirogyra - Alge. et

oL—sat Die Stelle aa et Die Funktion

4- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. 1dadd Aovonall Al ¥ Ji5) - ¢

Die Polarkorper werden wihrend der Oogenese | (pss3 sbal aadadt! alus¥1 (gS3
im Weibchen in der ........ produziert. il o B DLy 500 58 i g

@ Vermehrungsphase e Lan @

@ Reifungsphase geaid! @

@ Wachstumsphase PwRL] @

@ Phase von der Metamorphose lgad gz @

2
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S- Begriinden Sie das Folgende. 1 et e -0

_ Ao Gett ASEET LS alae] 31333
Die Anzahl der T-Suppressorzellen (Ts)

nimmt nach der Zerstorung der Mikroben zu. Sy St e sLiadtt ey T
6- Was passiert, e Gadomy 130 -1
wenn der Nukleolus vom Nukleus der Ol LM 3193 (po &gl ) £ Lats |
eukaryotischen Zellen verschwindet. 31531
3
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7- Die folgende Figur zeigt einen Querschnitt
eines  Eierstocks vom  Weibchen.
Untersuchen Sie ihn, dann beantworten
Sie die folgenden Fragen.

Erstens : Welche Bedeutung hat die Struktur
Nr. (1)?

Zweitens: Was passiert, wenn die Struktur
Nr. (2) vor dem Ende des dritten
Monats von der Schwangerschaft
degeneriert?

(o e pllald md g F LI Lt -V
Ol O o 8

1o Lo ci | @D Ay

(1) B3 a3 A L <
B S 01 s ] iy (3L :L3L5
e (po SOLN pgdd wilgs L& (Y)

3

8- Vergleichen Sie zwischen

1o QL8 A

den LH- und FSH-Hormonen in Bezug | JS »56 ces (oo FSH ¢ LH 35050

auf den Einfluss jedes von ihnen auf die
Minner

OLLA N S Lle Lagie

wjailleig o




9- Zwei gleich lange Teile von DNA-Strangen dall ps (30 (a8 3> gy o3 -9
wurden in zwei Probetuben gestellt. Im 3 Jslatl agluiie DNA
Einzelnen wurde ein verschiedenes Enzym L::@'.}! et B
E, , E; an jeden der beiden angefiigt. Die 7= L N
Ergebnisse waren, wie die Zeichnung | 2> c'e s dSlcaualy

zeigt. 3o LSE B calise @il
e b o g0
E ¢ O G .20B
2 N B e 1
N ¥

| l

zwei getrennte Strange  einzelne Teile von DNA mit der

von DNA Lénge von etwa 5 Nukleotiden
DNA O 83 pan ;b;ﬂ
DNA s o3aiie pliay 5 S 9.8 53 0 S 1g Lgd slo
Nennen Sie das verantwortliche Enzym E Jotuatt @330 @ul HS31 -

und E, in jedem Fall! Und erkléren Sie! il o Wl JS 3 BB
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10- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (20) 9 (1) ot 3udt A pisnt =Y o

Begriinden Sie e @
a) Das Auftreten der schmerzhaften O Wil e wd Ggus (1)
Muskelkrampfe einer Person. Lo pasid astt
b) Die Motoreinheit wird als Funktionseinheit | 34>l 8 &8 pondf3u g3 1cia (o)
des Skelettmuskels betrachtet. LAl Alinall Aads gl
11- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. dadd dovomall Aol 3050 -\ )
Die aktivierten T- Helferzellen (TH) sondern rL Lea
verschiedene Arten von den Proteinen ab, die Bue Lacad | 25101 LTI a 945
....... genannt werden. O 1ol Buie 31,00 Ty aladieds
...... Sl g
@ Zytonkine Ol gt @
@ Interleukine LGS gt Y @
@ Perforin Yy @
@ Lymphokine SLikS ga i) @
6
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12- Erkliren Sie das Folgende. 1oLy Lo g -\ Y

Wenn sich die Hoden nicht in den Jaai o @aally OLud¥ ;S5 Clay
Hodensack aulerhalb der Bauchhohle Ol can g (e (plicast| g 45
absenken, dann verursacht das die
Unfruchtbarkeit der Ménner.

13- Was passiert, sdie Sty 13ke -\ ¥
wenn die positiv geladene R-Gruppe W gol| STV e gonme 02
(Alkyle) von den beiden Aminosduren | (roa ¥ peisa¥! pudaemtl (pa
(Arginin und Lysin) der Histon-Proteine WY PIPL A L PRUTL PP (P
verschwindet.

14- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | le J1u Lalatt pllaaett ;S50 -1 ¢
Fachbegriff der Folgenden. PRTERY

Ein Hormon, das die Reifung der A glia Ll Ly ST gedal ooy (150 0
lymphatischen Stammzellen zu
T-Zellen und ihre Differenzierung in
verschiedenen Typen stimuliert.

T 25001 L3t ) de it
LAaliseet! Lge 1931 31 Lo jaladg
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15- Erwéhnen Sie zwei Beispiele fiir

lebende Organismen, deren korperlichen

Zellen haploid (N) sind.

16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Vergleichen Sie zwischen
a) der Kork- und Thyllenbildung.

b) den zelluldren Immunstrukturen und

der (pflanzlichen) Ziichtung.

095 Ao OLAIST pJdlie ,ShI-V0
sl Anacus i lal M s

(0) Ahsual| A8 gazmal

1@ (@) 9f (1) oV guadt i 251 -1 Y

1o (LB

O3 gLaT [y 9T g (ylalf (ST

Lglatl dueled) oS 1,3 -0
~ASbad! dn iy




17- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen LLS o dadd gt mdg -\ Y
und schreiben Sie die Daten.

,,die Struktur des mRNA-Molekiils*

MRNA sgj> 8,5 oliled!

18- Erwdhnen Sie die Stelle und die Funktion LT 2ads 99 OlSe ,S31-VA
der absondernden Nervenzellen. 59 pal Acpuaal|
oLsat Die Stelle a2t Die Funktion
19- Beantworten Sie nur (A) oder (B) () 9F (1) ot 3uadt A i 0 -1 4
Schreiben Sie den wissenschaftlichen | :dde J1401 olall milaaell oS @D
Fachbegriff der Folgenden. JS Ly St US 9o (1)
a) Es besteht aus der Summe aller Gene ) 8 539 5aI DNA

und damit aus der ganzen DNA in jeder | . . Lt cus,atl 2 i (o)
Korperzelle. R - T

b) Eine Veranderung in der chemischen
Struktur des Gens.
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20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Erkliren Sie die Rolle der Folgenden:

a) Die Ranken bei den Erbsen.

b) Die Kalziumionen bei der Muskelkontration.

(@) 91 (1) (o1 guad ) | st =Y e
s dicad) o9 @
£ B Gl (1)

lant| (LY b agudISH Cligyl ()

21- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie die Folgenden.

a) Die Sporogonie ist die beste Art der
asexuellen Fortpflanzung.

b) Die Regeneration tritt bei
den lebenden Organismen in
verschiedenen Stufen auf.

1 (@) 9 (1) 15t i J5n) - Y
Ak et Yo
290 bl 58 @ty SIS (1)
RS LS A |
LTI OLBISI A suaid s (9)
adglatie Sl you

10
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22- Was ist die wissenschaftliche Basis der | aciyjt oolall ulu¥l g2 La-YY

Gewebekulturen? O {
23- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. dazd Asuouall dala W) i) - YV
Zu den natirlichen Barrieren, die die 1 b Lao
erste Verteidigungslinie beim Menschen S STt S tgsIT oy

reprasentieren, gehort/gehéren ...~ [ s ¥1 o 331 B das
das Histamin oLt
die Tranen pyvm{

die Interleukine LS g SN

®Oe6G
OJOXCRS)

die Chemokine S gouSTH

24- Welche Bedeutung hat die Nukleinsdure- | <aesd! (pumgs doal Lao-Y¢

Hybridisierung? SDNA (555111

11
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25- Die folgende Sequenz zeigt die Anordnung
der Strickstoffbasen an einem der zwei
Stringe vom DNA-Molekiil.

Erstens:

Schreiben Sie die Sequenz der Nukleotiden
an mRNA-Strang, der von diesem Stiick
transkribiert wird.

Zweitens:

Bestimmen Sie die Anzahl der Aminosiuren
in der Kette des Polypeptids, die gebildet
wird?

e 3 &mjﬁ ‘:,_H:J‘ E\:Cd‘-\'o
ol e By il g2t}
.DNA ¢ oy y&

e i 9.dS it anlid S| :;r,i
oo pouied! MRNA day i

Jdakadliols
Aie¥l yoleaM sue sus :Lals
eI adad!) wue dladw 2

L3l piew

26- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und
schreiben Sie die Daten.

,,den Aufbau des knochernen
Lendenwirbels beim Menschen®.

LDSHMM)JL)cbj-Y'\
dolac 5,40 CaS )5 Lbiled!
Ol B Ailad

12
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27- Der folgende Graph zeigt die Konzentration
der Antikorper in den Korperfliissigkeiten.
Untersuchen Sie den Graphen, dann
beantworten Sie die Folgenden:

Erstens:

Was ist die Art der verantwortlichen Zellen
fur die primire Immunreaktion?

Und uas ist die Art der verantwortlichen
Zellen fur die sekundare Immunreaktion?

Zweitens:

Was ist die Zeitdauer, die jede der beiden
braucht?

feia 93 S a0 L) JSE) =YV
(2 3alaelt pluwa ¥l 58,5
| @ dea 331« it | S g
1 ob Las
e W gtuall LiSMsT! £a5 La ¥y
SA Y g ¥ dueliall Alomic¥
Oe AT ghuatl LM 643 Lag
20 931 due Lot Zoloiw !
JS 48,35 G (a3t L sLols
flogio

Fweile
infektion

ersie
infektion

AN

13
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28- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (@) of (1) ot s 251 YA

Begriinden Sie. : Je
a) Die Teilung des generativen Kerns im | 981230981 "5‘3“’ pluzst (1)
Pollenschlauch (mitotisch). L) gee LAl
b) Der Apfel ist eine falsche Frucht. ~ABIS B et LA B pa3 ()
29- Waihlen Sie die richtige Antwort aus. daZd Asvouall Al W) i) -Y4
Die Blutgefile erweitern sich ber der 1ol Laso

Verletzung des Korpers, und dies ist NEPYPPNL [ PIPPL (JNL PR
durch das Absondern der Mengen von | - . ;a1 .11 cawsils i

der......... -Substanz verursacht. o
...83le (ya
@ Histamin s @
@ Chemokine ke Sy @
@ Perforin ST @
@ Zytokine o LAl @
14
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30- Was passiert, wenn e G 13ke =¥

die transversalen Bindglieder, die sich | saiesd! A jaiuwadt daylg 31 OLE
von den Mpyosinfilamenten von der |- . .o r .

y . oM (yo (ot dogis (yo
Muskelfaser ausdehnen, verschwinden.

Al

31- Was sind die Ergebnisse der Folgenden? 1 ole A ylelt E L) (o8 Lo -

Der Verbrauch des Endosperm-Gewebes | g3 sLia p ypow gotd ¥ e <3 Mgiia!

wahrend dem Wachstum des Samenkeims. . . vidA
80y

32- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | :le J1A1 elall mllaaelt CGSH Y'Y

Fachbegriff der Folgenden. Hlina! Aomai 1 LS Aol (psig o

Ein Protein, das wvon den Zellen g il

virusinfizierter Gewebe produziert wird.

15
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33- Was passiert,

wenn ein Defekt zwischen den
Sexualhormonen, die der Nebennierenkortex
absondert, und den Sexualhormonen, die die
Sexualdriisen absondern, auftritt.

130 Gy 3La =YY

! i L5 90 g (s U5 s
Gl g g1 g s PS5 B s L) i
Juokia 15 55 () Apusind

34- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Vergleichen Sie zwischen

a) den B-Lymphozyten, und den
natiirlichen Killerzellen (NK)
beziiglich der Funktion.

b) den Antigenen und den
Immunrezeptoren beziiglich der Stelle.

r3 () 9 (1) o1 3udt i s -¥8
100 JS (2 Q18
AL A glaedtf LS -
(NK) dacdatt aGLat LM g
oo ol Ce (g0
O diwed g Ol i ¥ -0
OIS Ces (40 A Lol

16
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35- Die folgende Figur stellt einen der R CS Y - PRPR (i I (- [ 4
lebendigen und wichtigen Prozesse der il Halgl gt Srlclaalt

Zelle dar. vallen vy
" . . S L | 9 .3..5.\.9.13‘ V.Y | : _9‘

Erstens: Wie heil3t dieser Prozess? Und was -,
(A) o ade Juo Lo cast :Lals

ist seine Wichtigkeit?
(B) je 1 aadsyy

Zweitens: Schreiben Sie, was das Symbol
(A) bezeichnet und die Funktion
des Teils (B).

17
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36- Was ist das Werden der Folgenden
nach dem Befruchtungsprozess in den
Pflanzen?

Erstens: die Fruchtknotenwand

Zweitens: die Integumente der Samenanlage

Crg day 5L Lao JS juae be - Y1
Gl (2 Olas N ddes

S e

AN aAl2 ] <Lty

37- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Eine Membrane, die den Embryo mit einer
Fliissigkeit umgibt, die ihn vor StoBen und
Austrocknung schiitzt.

b) Die Phase, in der die Spermatiden in
Spermien umgewandelt werden.

18

(@) 91 (1) 13t i ) -YY
JIAN elal) allaael| COSH @3
o Lae 3ylee JSI

& g g it dasmy sl (1)
o0 Ot e Bl e
Olesall o g calasm

Ml Led J 4o Al 50 (2)
g Obiges 1A giad!
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38- Wie kann man eine doppelstringige DNA | das o Ao Jgasd| (Sias a8 =¥A

von mRNA bekommen?

.MRNA (4o 79330 DNA

39- Was sind die Ergebnisse der Folgenden:

Die Hohe der Staubbeutel ist niedriger als
die Narbe in der Bliite.

40- Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

Die Zygote des Plasmodiums
(Malariaerreger) wird in .... gebildet.

dem Blut des Patienten.
dem Bauch der Miicke
den Speicheldriisen der Miicke

®OE

der Magen-Darmwand

19

1(ole Mﬁmﬂ@m‘ e -Y4
ggﬁu.ﬁo.eé\ld‘ & Sin u'aL&:'q.'ﬂ
.5}&}.““:’5‘@%‘

bt Loo dadd Aveval| Ayl 1y 0 - € ¢
Loed! pgaage)Dhy A=3Y (9T

taates (1)

A gaisune g (D)
i gaelt Goslalll auats @
Adgadiduae Hlua @
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41- Was passiert,

(13 Cokoma 130La - £
wenn die 2 Stringe der DNA nicht uSlais pe DNA I Uay pi 0ls
gegengleich verlaufen? .ol

42- Was ist der Unterschied zwischen G2 GOSN (o 3l Le £ Y

der Parthenokarpie (Jungfernzeugung) | -(med!s g Juwal! S (po JS
bei jeweils den Honigbienen und den
Blattlausen?

43- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @ () 91 (1) o gt s 251 - ¥

Ilustrieren Sie (nur durch Zeichnen), | oLt 4368 pe dads eu b miy
und schreiben Sie die Daten

a) Die Stufen der Pollenkeimung.

b) Die Reproduktion des Brotschimmels
durch Sporogenie.

Al ae olol gl e (1)
I (e (B @St SIS ()

20
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44- Untersuchen Sie die folgende Figur,
die den Beckengiirtel beim Menschen
darstellt, dann beantworten Sie das
Folgende.

Erstens: Was sind die Nummern, die
die Struktur des Backengiirtels
bezeichnen, und wie heiflen diese
Knochen?

Zweitens: Wie heillt der Knochen, der am
Gelenk der Nr. (2) liegt?

N

Fha (SEATY LTSS il - ¢

LS B pEsl pltas

z‘}c%ipﬁd.q):‘

oo Ju5 G AlEyY1 o Le Yy
‘b ylewlyypgmtiplise Cos 3

JuniTs il dataalt ol Lo :Lats
A(Y) pd)y s

21
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45- Wenn Sie 2 Stiicke vom DNA-Molekiil | s> (o Oliakad clbid OIS 13l -0

haben, diese sind ‘Les DNA
(b) (a)
’5..G-A_A_T-T-C....'3 5 o GoAR AT TCo 3
/3 . CoT-T-A-A-G.....'5 1377 TC_ TR A _ G her?S
Erstens: @AY B Al adige g ¥
Zeigen Sie durch die Verwendung (1) (e 33l (8 IS e alaatf

der Pfeile die Erkennungsstellen des

Restriktionsenzyms an den beiden Teilen 5 A e
(a) und (b). 23 il dadd s )L g LSS

Zweitens: YAl | dadl il | e alaat

Y plasiwls (@)

[llustrieren Sie (nur durch Zeichnen) den
Einfluss des Restriktionsenzyms auf die
produzierten Stringe!

22
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